文匯財經財經新聞

全年變幅 股份 昨收(元) *潤啤(0291) 12.34 +44% 騰訊(0700) 143.9 +10% 95.15 *長和(0001) +8.6% 35.45 +1.7% 港鐵(0066) 康師傅(0322) 8.51 -55% 4.71 -47% 中石油(0857) -45% 國壽(2628) 17.6 23.35 -45% 銀娛(0027) 神華(1088) 11.38 -43% *股份於期間經過重組

羊年部分國企股表現

股份	昨收(元)	全年變幅
最大升幅		
北大青鳥環宇(8095)	1.59	+114%
洛陽玻璃(1108)	4.24	+50%
航基股份(0357)	8.59	+41%
中國民航信息(0696)	11.54	+36%
晨鳴紙業(1812)	5.03	+32%
最大跌幅		
華電福新(0816)	1.31	-63%
東方電氣(1072)	6.01	-62%
中國建材(3323)	3.15	-58%
新鑫礦業(3833)	0.65	-55%
中聯重科(1157)	2.12	-55%

近牛辰暦牛	但王指數及.	上證綜指表現
	恒指	滬指
2015年(羊)	-22.33%	-14.89%
2014年(馬)	+12.7%	+59.7%
2013年(蛇)	-5.0%	-16.4%
2012年(龍)	+15.4%	+4.9%
2011年(兔)	-15.9%	-17.1%
2010年(虎)	+16.4%	-7.3%
2009年(牛)	+61.1%	+51.6%
2008年(鼠)	-46.4%	-56.7%
2007年(豬)	+13.6%	+53.4%
2006年(狗)	+30.0%	+138.4%
2005年(雞)	+14.0%	-0.9%
2004年(猴)	+0.7%	-20.7%
2003年(羊)	+48.5%	+6.7%

22%



日前換新 logo的港交所 (0388) 昨日以 video 形式向市 民拜早年,主席周松崗及行政總 裁李小加分別以兩文三語祝賀大 家猴年萬事如意。李小加又以廣 東話祝市民有個「猴塞利」(好犀 利)的猴年。 ■記者 陳楚倩

恒指今年累跌5,544點或22.33% 點 28000 15年4月28日 昨收報 19288 收報 28442 15年2月18日 16年1月21日 20000 收報 24832 收報 18542 11月

滬指年跌15% A股羊年收黑

,滬綜指收跌 0.63%、報 2763 點;深成指跌 1.22%、報9673點;創業板指跌1.39%、報2096點。 縱觀羊年全年,滬指跌幅14.87%,全年振幅達 78.2%。業內分析指,昨日收跌是受到投資者持幣過

放假心情 成交量創新低

昨日成交量創年內新低,當日僅成交3,635億元 (人民幣,下同),其中滬市1,456億元,深市2,179 億元。

在缺乏題材的情況下,受鈦白粉產能收縮價格上漲 等消息面影響,相關板塊成為領漲熱點,鈦白粉板塊

市,內地多地再現大媽搶金潮

迪士尼板塊升 券商股跌

隨着上海迪士尼正式公佈票價,迪士尼板塊也被市 節影響,但歷史統計顯示,年後一周內有很大概率上 場矚目,中路股份漲停,錦江投資漲8%,業內指, 保守估計上海迪士尼門票年收入將超過40億元,其他 園內消費將超過200億元,合計將為上海迪士尼帶來 至少每年240億元的收入。

> 證券板塊成為砸盤主力,收跌3.56%,個股上全線 飄綠,其中9隻跌幅達4%之上。1月券商業績慘淡, 18家上市券商1月份淨利潤環比下降89%,同比下降

中信證券公告稱7名涉案高管已經返回,但1月份 後迎來強勢反彈。

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報道)羊年最後 漲4.55%。黃金板塊漲幅位居第二,山東黃金、豫光 淨利潤逾負 6億,股份跌 3.08%。板塊內跌幅第一的 一個交易日A股未能收紅盤。滬深兩市昨維持窄幅震 金鉛漲停,另有多隻漲幅超5%。分析指資金避險金 國元證券跌5.58%,此前國元證券披露1月經營情 況,顯示淨利環比降近9成

A股料春節後入修復階段

雖然2016開局不利,且收官日收跌,但多數分析都 認為今年一季度最差的格局已經在1月形成,春節後 的2、3月或迎來修復階段。

且多個歷史數據支持節後上漲說,網易財經統計顯 示,近十年來,滬指春節後一周的行情是7漲3跌, 上漲概率達70%。且還有數據指滬指過去25年中僅有 6次在2月份錄得負收益,平均漲幅3.28%。此外,多 家機構亦看好節後行情。安信證券首席策略分析師徐 彪認為,從以前全球趨向寬鬆環境來看,A股會在隨

香港文匯報訊(記者 梁偉聰)羊年最後 一個交易日,港股收紅盤。恒指昨日升 105點,並收復10天線迎接猴年,惟交投 未見配合,成交額創今年新低。羊年港股 迎來過4月份升至7年高位的大時代,之 後又經歷了A股和港股股災,全年恒指高 低波幅逾萬點。全年埋單計數,羊年恒指 累跌 5,544 點, 跌幅為 22.33%, 為 2008 年鼠年以來表現最差的一年。年內,國指 累跌 4,012 點, 跌幅更達 33%。

1 指昨日高開104點,報19,287點,收復10天線 (約19,263點),早段曾漲214點,見19,397點 全日高,其後回軟,全日收報19,288點,升105點 或 0.6%。恒指雖然連升兩日,但總結全周恒指跌 394點或2%。國指跑贏恒指並重上8,000關,全日 升80點或1.01%,收8.054,但全周累跌186點或 2.26%。港股昨天全日成交額僅為554.03億元,較 上日少約99.82億元,成交額創2016年新低。

Elliott促東亞賣盤 股價曾升9%

美對沖基金 Elliott 促李國寶家族賣東亞銀行(0023) 股份,東亞曾升9.2%,收市升5.5%,為表現最佳藍 籌。另外,市傳國壽(2628)、碧桂園(2007)等有意競 投大新保險資產,大新金融(0440)續升,全日漲 11.9%, 大新銀行(2356) 亦升5.5%。人行昨日進行 1,500 億逆回購,內銀內險領漲大市,國壽升 2.7%、平保(2318)升1.7%。四大內銀中,中行(3988) 升 1.7%、建行(0939)和工行(1398)升約 1.3%,交行 (3328)升0.7%。

早前急跌逾9成的恒發洋參(0911)昨日復牌,控 股股東出售6%股份,現仍洽商出售中,交易或致 全購股價一度升2.47倍,收市仍升1.03倍,是全日 表現最好港股。北京控股(0392)收購德國一間廢物 能源利用公司,股價下跌,一度低見34.1元,為自 2009年年中至今逾6年半以來新低,收報35.15 元,跌 7.6%。

騰祺基金管理投資管理董事沈慶洪表示,港股假 後表現視乎外圍走勢,若外圍平靜,假後港股有機 會開紅盤。但需留意的是,近日日圓偏強,若情況 持續或不利股市表現。他預期大市續於19,000至 19,700點橫行,但市場氣氛仍脆弱。

全年波幅逾萬點 最低至18534點

總結整個羊年,恒指高開4點開紅盤,但其間高 低波幅逾萬點,高、低位分別為28,588點及18,534 點,全年重挫5,544點或22.33%。而2003年羊年則 勁升48.5%。

藍籌股方面,剔除經過重組的長和(0001)及華潤啤 酒(0291),年內只有2隻藍籌股有得升,騰訊(0700) 漲逾10%成羊年藍籌股王;港鐵(0066)微升1.7%排 第2。相反,有不少藍籌年內股價「唔見幾成」,中 石油(0857)跌47%;國壽(2628)及銀娛(0027)跌45%; 神華(1088)跌43%,而康師傅(0322)跌得最傷,股價 唔見一半,全年累跌55%,為最傷藍籌股。

銀公:港元拆息回穩 港匯趨穩定

香港文匯報訊(記者 曾敏儀)金管 局上周公佈本港上季負資產個案激增至 95宗。銀行公會昨回應指,由於個案 主要涉及銀行職員,按揭成數較一般客 戶高,較易出現負資產情況,認為整體 按揭信貸質素仍非常良好,現時3個月 以上的拖欠比率維持在0.03%的極低水 平。

辣招有助銀行管理風險

銀行公會署理主席譚何錦文出席銀 公例會後表示,金管局多次推出「樓市 辣招」,大大降低物業最高按揭成數及 限制壓力測試的上限,不但在樓市下行 周期為貸款人提供緩衝,還增加了銀行 的風險管理及抗震能力。

不過何錦文提醒,本港樓價去年末 季已出現跌勢,過去幾年樓價累積很大 升幅,而且美國加息影響市民置樓意 慾,預期短期樓市繼續有下行風險。

冼國林:信貸市場調整5-10%

香港第一信用財務主席冼國林出席電台節目後稱, 預期今年本港銀行信貸市場將調整約5%至10%。但由 於買家仍存入市意慾,將帶動今年財務公司生意增 加,旗下信貸業務上季仍按季增長逾20%。

至於本港銀行何時才會隨美國加息,譚何錦文稱, 據過往經驗,銀行普遍會在同業拆息及最優惠利率之 間有3%至4%的距離,才會考慮加息。但她指出,由 勢,強調也有銀行在招聘人手。



■銀行公會署理主席譚何錦文。

於美國經濟復甦進度未如理想,美國會否在3月再次 加息目前不明朗。

她又表示,本港早前飆升的同業拆息已經穩定下 來,現時在0.67厘至0.68厘水平上落。資金外流情況 亦已回穩,相信在本港及美國的息差收窄下,港匯已 穩定下來。

最近多間大型銀行包括匯豐(0005)、恒生 (0011) 及渣打(2888) 凍薪及裁員,市場擔心爆發 凍薪裁員潮,譚何錦文則指未見整體銀行業有此趨

東亞:Elliott賣盤建議短視

香港文匯報訊(記者 吳婉玲)對沖基金 Elliott Capital 周四向東亞銀行(0023)股東李國寶家族發出的信函 中,提出董事會以溢價1.85倍即每股60元出售銀行。 東亞發言人認為 Elliott 的方案短視,僅以自身利益出 發。東亞銀行股價於羊年最後交易日收報23元,升 5.5% °

公開信有「根本性的矛盾」

東亞就信函內容回應指,Elliott在過去多個月持續增 持該行股份,嘗試狙擊東亞,而且Elliott過往亦有前 科,曾狙擊本地銀行以圖短線獲利,惟不成功。相信 今次只是重施故技,市場已清楚其策略。

該行認為 Elliott 的取態非常短視,完全沒有考慮東亞 長期及持續發展的業務基礎,相信今次Elliott對該行的 行動僅以自身利益出發,並非顧及所有股東的最佳利 益。另外,公開信有「根本性的矛盾」,當中提及東 亞的規模及業務平台吸引,但卻又鼓勵股東在市場環 境欠佳的情況下爭取出售東亞股權。

而Elliott其後作出反擊,指東亞董事會仍然不願意承 認管理欠佳,只堅持於保留董事會的獨立性,寧願犧 牲股東利益。

摩根大通表示,東亞銀行股權架構複雜,加上擁有 較多內地業務,資產質素面臨挑戰,所以被收購的機 會較低。

金管局:強制性結算延至9月實施

就場外衍生工具監管制度進行二階段聯合諮詢,金管 局昨日發表諮詢總結表示,引入強制性結算實施日期 延遲至今年9月1日;而擴大強制性匯報實施日期將延 遲至今年7月1日。

諮詢總結報告指,於場外衍生工具監管制度引入強制 性結算,將由今年7月1日實施,延遲至9月1日,並會 按一份將於政府憲報刊登的實體名單,為「金融服務提 供者」作出界定,以及尋求各界就名單發表意見。

另設立單一結算門檻

此外,諮詢總結亦提到會設立單一結算門檻、把交易。

收外匯遠期及外匯掉期剔除於結算門檻計算之外、提 供退出結算責任的機制,以及豁免若干項由於多邊投 資組合壓縮周期而產生的交易的結算責任。

而就擴大強制性作第二階段匯報,通過有關的立法程 序後,將第二階段匯報的開始實施日期由今年1月1日進 一步延遲至7月1日。另外,收窄的交易的追溯匯報規定 至2018年7月1日前到期的交易,以及把以外幣買賣證 券為目的而訂立,並已於有關證券交易的交收周期內交 收的外匯遠期剔除在匯報責任之外。

另外,證監會同日發出一份通函指,只要反向和槓 桿基金產品滿足投資者保障要求,將會批准進行交